

## 始祖的犯罪与神的恩典

(创世纪第 3 章第 1-24 节)

陈永涛牧师

### 大 纲:

- 1、始祖的犯罪（1-6 节）
- 2、罪的影响（7-13 节）
- 3、罪所带来的咒诅（14-19 节）
- 4、上帝的恩典（15、20-24 节）
- 5、总结与思考
- 6、祷告

### 查经内容:

《创世记》第三章是整本圣经中极为关键的一章，记载了人类的堕落、罪的来源以及神的审判和神的恩典。

#### 一、始祖的犯罪（1-6 节）

##### 1、蛇的诱惑（1-5 节）

蛇（撒但）总是以“试探的方式”诱人犯罪：（1）扭曲神的话（1 节）；（2）模糊神的命令（4 节）；（3）引发人的骄傲（5 节），诱发人“像神一样”的欲望。

那蛇就是撒旦的化身，是迷惑人的，新约指明引诱始祖犯罪的正是撒但自己（参看启 12:9，20:2；林后 11:13）。

##### 2、始祖犯罪（6 节）

**夏娃的失败：**夏娃面对的三重诱惑：（1）肉体的情欲（果子好作食物）；（2）眼目的情欲（悦人的眼目）；（3）今生的骄傲（吃了能使人有智慧，能像神一样）。

**亚当的犯罪：**夏娃作为亚当的配偶，本来应该询问亚当，而不是篡夺他的权力。但她不仅“摘下果子来吃了”，还将果子给他丈夫吃。

##### 3、什么是圣经所说的罪？

## 二、 罪的影响 (7-13 节)

1、罪的影响：（1）羞耻感（7 节）；（2）尝试掩盖罪（7 节）；（3）躲避神（8 节、10 节）；（4）恐惧感。

### 2、神寻找人（9 节）

圣经中的第一个问题：“你在哪里？”这个问题说明两件事：人堕落的事实以及神寻找拯救失败的人类。

### 3、人推卸责任（11-13 节）

亚当推卸责任；

夏娃也推诿责任；

堕落人的本相：不愿意承担自己的责任，而是将责任推卸给别人。

## 三、 罪所带来的咒诅（14-19 节）

### 1、对蛇的咒诅（14-15 节）

蛇将“终生用肚子行走，吃土”（14 节）；

女人的后裔与蛇的后裔彼此为敌（15 节）：从新约视角去阅读这节经文，可以看到福音的第一线曙光。在这里神通过向仇敌宣判（参西 2:15）的形式，指向人类未来在基督里的救恩。（参罗 16:20；加 3:16, 4:4；启 12:9, 20:2）。女人的后裔有极为重大的含意（参太 1:23；加 4:4；提前 2:15）。因为首先的亚当，人类都深陷罪中，因为末后的亚当耶稣基督，罪人得蒙救赎，耶稣基督以自身代表了全人类。

### 2、罪给女人带来的咒诅（16 节）

“怀胎的苦楚要加增。”“然而，女人若常存信心、爱心，又圣洁自守，就必在生产上得救。”（提前 2:15）

“你必恋慕你丈夫，你丈夫必管辖你。”—罪的结果扭曲了男女关系。

奥古斯丁：罪是人对权力和性的渴望。

### 3、罪给男人带来的咒诅（17-19 节）

地受到咒诅，工作变得辛苦（17-18 节）：男人要从地里得吃的，地却受了咒诅，长出荆棘和蒺藜。他要终身劳苦、汗流满面。注意：工作本身不是咒诅，而是与工作有关的愁烦、劳苦、挫折、汗水和疲累等等才是咒诅。

人要“归于尘土”（19 节）——死亡进入世界。即“罪是从一人入了世界，死又是从罪来的，死就临到了众人。”（罗 5:12）

这里的死不仅是指身体的死，更是指灵性的死。

（参见罗 5:12-21, 6:23, 7:5-15 等）

#### 四、神的恩典（15、20-24 节）

##### 1、神的恩典

救赎的应许（15 节）：女人的后裔（耶稣）最终战胜撒但。

夏娃：众生之母（20 节）：暗示人类生命的繁衍与生生不息。

神为他们制作皮衣（21 节）：一方面，说明神顾念他们此时此刻的需要；另一方面预示献祭制度和耶稣基督的救赎。

##### 2、人被逐出伊甸园（22-24 节）

“免得他伸手又摘生命树的果子吃，就永远活着。”人犯罪后被逐出伊甸园，既是罪的结果，也是神出于爱阻止人活在永远的罪中。

《创世记》第三章让我们看到，罪的进入导致人与神的关系破裂，但神的恩典和救赎计划也在这里首次显现。透过这章，我们可以更加认识罪的严重性，同时看见神的慈爱和救赎的盼望。

#### 五、总结与思考

1、**撒但的试探方式：**引诱人质疑神的话；夸大、扭曲真理；诱惑人自高自大；让人怀疑神的善良。

2、**罪的后果：**破坏人与神的关系；破坏人与人的关系（推卸责任）；破坏人与自己的关系；破坏人与未来的关系，给人带来死亡和痛苦。

3、**神的救赎计划：**（1）3:15 节的经文预示耶稣基督战胜撒但；（2）神主动寻找罪人，显示祂的爱；（3）神提供皮衣，暗示赎罪的必要性。

4、我们如何面对试探？（1）依靠神的话语（耶稣得胜试探的榜样）；（2）承认并悔改，不推卸责任；（3）依靠基督的救恩，回到神的面前。

## 六、祷告：请弟兄姊妹努力将以上经文亮光点应用于自己的生活中。

- 1、让我们为神对我们的爱与怜悯献上感恩，祂是有恩典有怜悯的神，当我们还在罪中的时候，祂亲自寻找我们，救我们脱离罪恶。
- 2、人是“有灵的活人”，但却常常活在肉体的各种欲望中，因此，很容易在试探中失败。求神帮助我们，不叫我们陷入试探，而让我们在面对试探时能有得胜的生活。
- 3、求神帮助我们认识到人的软弱以及罪的严重性，使我们因着与基督在信心中联合，从而得以在罪上死，在义上活，因信耶稣基督而有得救的盼望。
- 4、在这个世界上我们难免会有艰难困苦，但神是我们的帮助和力量，求神在新的一年中，继续护佑我们，加力量给我们，使我们能够将基督的生命在世界上活出来，从而活着就是基督。

本次信息的视频链接：

[https://youtu.be/GxYv2OENl\\_Q?si=8l58VhH\\_s9qX\\_Epk](https://youtu.be/GxYv2OENl_Q?si=8l58VhH_s9qX_Epk)